

# 民族日报

MINZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行

2024年7月11日 星期四

甲辰年六月初六



国内统一连续出版物号:CN 62-0004 邮发代号:53-24 总第8996期 民族日报报读 临夏州融媒体中心 花儿临夏APP

## 习近平同几内亚比绍总统恩巴洛会谈

新华社北京7月10日电 (记者 郑明达)7月10日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的几内亚比绍总统恩巴洛举行会谈。两国元首一致同意,将中国同几内亚比绍关系提升为战略伙伴关系。

## 习近平会见孟加拉国总理哈西娜

新华社北京7月10日电 (记者 郑明达)7月10日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的孟加拉国总理哈西娜。两国领导人宣布,将中孟关系提升为全面战略合作伙伴关系。

## 胡昌升在全省政法领导干部专题研讨班开班式上强调 以主动创稳为抓手全力防范化解重大风险 为全省现代化建设营造安全稳定良好环境

新甘肃客户端兰州讯 (新甘肃·甘肃日报记者 张富贵)7月10日上午,全省政法领导干部学习贯彻习近平法治思想防范化解重大风险推动主动创稳提质增效专题研讨班在省委党校(甘肃行政学院)开班,省委书记、省人大常委会主任胡昌升出席开班式并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于防范化解重大风险的重要论述,纵深推进主动创安主动创稳,全面提升防范化解重大风险能力水平,为全省现代化建设营造安全稳定的良好环境。

省委常委、省委政法委书记刘长根主持开班式。省领导张伟、李刚、黄瑞雪、王中明、沈润,武警甘肃省总队少将司令员张文阁出席。

胡昌升强调,要始终保持防范化解重大风险的高度警觉,把主动创安主动创稳作为防范化解重大风险的重要抓手,树牢底线思维,发扬斗争精神,切实做到守土有责、守土担责、守土负责、守土尽责,紧盯重要节点、重要地区、重点领域、重点群体,坚决守一方平安、护一方稳定。要在主动预警防范上全面发力,坚持前置防线、前瞻治理、前端控制、前期处置,落实重大事项社会稳定风险评估机制,以防微杜渐、见微知著

的敏锐性做好各项工作。要在精准打击处置上全面发力,依法严厉打击突出违法犯罪活动,常态化开展扫黑除恶斗争,妥善应对处置影响社会稳定案事件,落实依法办理、舆论引导、社会面管控“三同步”要求,牢牢掌握工作主动权。要在加强法治保障上全面发力,营造法治化营商环境,推进规范化执法司法,做实机制化风险管控,坚持常态化法律守护,提高运用法治思维和法治方式应对风险、化解矛盾、维护稳定的能力。要在夯实基础支撑上全面发力,创新党建引领基层治理工作机制,充实基层政法力量,加快县乡综治中心规范化建设、实战化运行,最大

限度把矛盾问题化解在基层。要在协调联动共治上全面发力,落实维护社会稳定责任制规定,构建党委主责、政府主抓、政法主战、部门主建、基层主防责任体系,形成多元共治、协同作战的工作合力。

胡昌升强调,要纵深推进全面从严治党治警,结合开展党纪学习教育和“三抓三促”行动,推动“铸忠诚警魂”活动提质增效,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,加强政治建设,提升能力素质,严明纪律作风,强化从优待警,锻造一支政治过硬、本领高强、作风优良的陇原政法铁军,为防范化解重大风险、主动创安主动创稳提供有力保障。

## 张毅到临夏市积石山县 康乐县调研乡村振兴建设等工作

本报讯 (记者 乔林明)7月8日至10日,州委副书记张毅到临夏市、积石山县、康乐县调研乡村振兴、防返贫监测帮扶、牛羊全产业链发展、灾后恢复重建等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党中央决策部署和省州工作安排,紧盯目标任务和时间节点,保持工作标准不降、力度不减、责任不松,以严实作风和过硬举措高质量完成各项工作任务,为建设幸福美好新临夏作出应有贡献。

州政协副主席尹宝山参加部分调研。

张毅先后来到临夏市南龙镇、袍罕镇、城郊镇,积石山县胡林家乡、柳沟乡、石砾镇,康乐县苏集镇、附城镇、胭脂镇、临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县,实地察看乡村建设、牛羊全产业链项目进展,认真听取工作汇报,详细了解防返贫动态监测帮扶、促农增收等工作开展情况,并随机走进农户家中,询问群众生产生活、务工就业、政策落实等情况。

张毅强调,时至年中,“三农”各项工作已进入集中攻坚期,各级各相关部门要切实增强工作责任感和紧迫感,加大推进力度,提升工作质效,确保各项任务保质保量如期完成。要全面加快发展类村庄建设进度,按照填平补齐、完善功能的要求,下功夫改造提升基础设施,多措并举优化完善公共服务,让群众生产生活更加方便快捷舒心美好。要把乡村建设和灾后恢复重建紧密结合起来,谋准谋实基础设施建设、产业发展项目,用足用好国家、省上支持政策,高效整合各类资金,做到一体规划、同步建设、如期完工。要综合考虑自然环境、发展基础、文化传统等实际,科学合理改造村庄风貌,推动形成错落有致、协调有序的村庄格局。要深入实施人居环境整治提升行动,全面消除垃圾乱倒、污水乱倒、乱堆乱放等视觉污染,促进乡村干净整洁、美丽宜居。要毫不放松抓好防返贫动态监测帮扶,着力提高动态监测、精准帮扶的及时性有效性,守牢不发生规模性返贫的底线。要选准选好农业主导产业,做大做强牛羊全产业链,发展壮大花椒、中药材等特色种植业,夯实群众持续稳定增收基础。

期间,张毅还到积石山县大河家镇韩陕家村、大河村调研督导灾后恢复重建工作。他强调,要严格按照既定时间节点,扎实推进原址重建、维修加固等建设任务,及时清理废墟、清运建筑垃圾,加大施工调度和人力物力投入,加强施工安全和质量监管,确保受灾群众早日搬入新居。

### 走在新征程

## 投产按下“加速键”

——临夏饲草料加工储备配送基地建设项目即将投产运营

本报记者 赵好飞



2座分别高32米、29米的精饲料主设备塔、玉米压片设备塔与大型厂房已到收尾阶段,一旁3个原料筒仓在阳光下闪着银光,生产加工车间里技术人员正在紧锣密鼓地焊接、调试设备……近日,记者来到位于康乐县苏集镇高楼子村的临夏饲草料加工储备配送基地建设项目现场,随处可见工人们抢进度、赶工期的景象,大家全力以赴,为即将投产做准备。

饲草产业是现代农业产业的重要组成部分,是调整优化农业产业结构的

重要着力点。近年来,州委、州政府着力推动牛羊全产业链发展,养殖规模持续扩大,产业链条日臻完善,市场主体蓬勃发展,产业发展取得显著成效。该项目则是州属国有企业——临夏丰登产业投资有限公司,着眼保障全州饲草料供应、平抑牛羊饲草料价格、降低牛羊养殖成本而谋划实施的重点项目。

“我们的玉米压片生产线和精饲料生产线都是全省最大的,像这3个原料筒仓,一个的容量就达1000吨。现已开展原材料采购、配方设计等工作。”据丰登公司副总经理、临夏硕丰生物科技有限公司总经理马惠恩介

绍,该项目计划总投资1.09亿元,占地77.5亩,总建筑面积2.2万平方米,主要建设精饲料生产线2条、玉米压片生产线1条,购置饲料生产、裹包、检验设备,配套建设附属工程;建成后,可年生产加工饲草料38万吨,其中精饲料20万吨、玉米压片8万吨、裹包青(黄)贮玉米5万吨、收贮调运干草5万吨,实现年营业收入2.8亿元,有效解决周边群众的玉米及秸秆收储问题,还可提供就业岗位200多个。

为加快项目投产运行,丰登公司积极与省内高校、企业对接合作,聘请甘肃农业大学动物科学技术学院院长胡

江为技术顾问,与甘肃亚盛本源生物科技有限公司在配方、生产、销售方面达成合作意向。项目自去年9月开工建设以来,公司科学组织施工,加快项目建设进度,确保如期完成各项计划任务,力促早日投产达产。

“从今年2月开始安装设备,整套设备均为全自动智能控制。生产出来的产品分为配合饲料、精料补充料和浓缩饲料3大类,可根据养殖户需求以袋装和散装方式配送。目前,我们正在进行设备调试,待调试完成即可进行试生产。”临夏硕丰生物科技有限公司生产经理闫亚鹏说。

## 临夏市滴水路和环西三路改造提升工程有序推进

本报讯 (记者 郭慧霞 通讯员 冶倩)近日,记者从临夏市了解到,作为推进城市基础设施建设、提升城市品质的一项重要民生工程,该市滴水路和环西三路改造提升工程已进入关键阶段,各施工单位赶工期、抢进度,正在进行水稳层铺设工作,计划7月底完工通车。

在建设现场记者看到,工人们熟练地操作各类机械设备,将混合均匀的水稳材料铺设在路面上,随后进行压实作业。施工过程中,施工方严格按照技术标准和规范操作,确保每一道工序都达到设计要求。据介绍,滴水路道路改造工程已完成地下管网、路基和人行道工程,正在施工路面第一层4.5%水泥稳定碎石基层;环西三路道路改造工程已完成地下管网和路基工程,人行道工程已完成70%,路面第二层5%水泥稳定碎石基层正在施工。

近年来,临夏市不断优化城市路网结构,提高道路品质。此次滴水路和环西三路提升改造工程,将进一步完善城市基础设施,提升城市形象,为群众创造更加宜居的生活环境。



## 东乡县零工市场投入运营

本报讯 (记者 赵好飞 通讯员 高建义)7月8日,东乡县零工市场正式投入运营,成功为554名零工提供服务,发布超2500个就业岗位和800余条零工求职信息。

在该县零工市场记者看到,许多求职者向工作人员咨询就业信息,通过查阅招聘信息寻找与自身技能和兴趣相匹配的工作岗位,工作人员热情地向求职者介绍岗位要求、薪资待遇等详细情况,耐心解答疑问。为给用人单位和求职者提供精准的岗位信息匹配服务,县劳务办为各用人单位与求职者搭建桥梁,实现线下求职需求;依托线上微信群、公众号等发布企业用工信息。

近年来,东乡县始终把就业创业作为最大的民生工程来抓,鼓励扶持以创业带动就业、以技能培训提升自身实力,帮助群众在家门口实现稳就业增收。零工市场的运行有效促进劳动力市场的供需对接,充分满足群众求职就业需求,实现灵活就业人员进得来、留得住、有活干、能挣钱。

## 临夏消防“以车探路”打通生命通道

本报讯 (记者 马琼洁)连日来,我州各级消防救援队伍开展“以车探路”活动,有效排除居民小区消防通道堵塞隐患,保障生命通道畅通无阻,为灭火救援任务顺利开展打下坚实基础。

检查组随机选取人员密集、火灾风险较高的住宅小区和商业区,采取消防车实地“丈量”方式,组织消防车辆“以车探路”,在小区、商业区内部道路环绕一周,重点排查消防车救援通道是否畅通、消防车转弯半径是否符合要求等,现场模拟发生火灾后,消防车到达现场救援情景,实地开展消防通道现场测试。还对消防设施、周边水源和登高作业面等开展检查,进一步摸清住宅小区、商业区及公共建筑消防通道施划情况,切实提高灭火救援通行保障。

针对发现的占用、堵塞、封闭消防通道等违法违规行为,各级消防检查组责令物业服务企业立即整改,并要求加强日常消防通道巡查检查,积极开展消防通道自查自改,及时制止占用、堵塞、封闭消防通道、妨碍消防车通行的行为,切实发挥好物业在居民小区、商业区消防安全管理方面的主力军作用。



眼下,永靖县刘家峡镇黄河花堤的各色百合花渐次盛开,游客徜徉在多彩的花海中,尽享美好时光。

百合花迎客来

本报记者 史有东 摄

## 在临夏,与诗歌共赴一场约会

——“诗意甘肃 丝路长风三千里”在河之州·临夏诗会侧记

本报记者 王伟如

诗,融入歌的悦耳韵律,文的深邃曲折,款款走来。

7月7日晚,“诗意甘肃 丝路长风三千里”在河之州·临夏诗会在永靖县炳灵湖北岸三湾景区举行,来自全国各地的网络达人、游客和嘉宾走进临夏,共同领略河州深厚的文化底蕴和秀美的自然风光,以诗歌的名义共赴一场沉浸式的视听盛宴。

观光竹筏、帆船、水上飞机等游弋于碧波之上,演出在实景展示《浪漫三湾》中拉开帷幕。随后,花儿联唱《梧桐令》《花儿与少年》《尔老汉》《恭

喜曲》等唱出河州儿女对幸福生活的热情赞美。

诗朗诵《临夏赋》道尽河州大地的历史沧桑、人文荟萃与群众日新月异的生活。富有水乡婉约特色的柔美舞蹈《临夏韵》,与河道上的帆船、桨板交相辉映,国风雅韵与水上运动浑然天成。

杂技融合剧《禹陶魂》与古诗词《宁河城》《积石奔流》《雪山》《陈子昂谈河州牡丹之怅然有作》融入富有彩陶和临夏多民族元素的时装展示,观众被临夏从古至今的诗情画意和唯美

浪漫所折服。舞蹈《盛世牡丹》,展示新时代牡丹之乡大踏步向前的豪迈与河州儿女打造宜居、宜业、宜游新临夏的自信从容。演出在绽放的烟花和非遗火壶《激情燃烧》、打铁花中落下帷幕。活动现场,观众热烈的掌声和欢呼声,经久不息。

“这样的诗会活动非常有意义,既陶冶情操,又让身心得到放松,同时我也被临夏的美景和人文魅力深深吸引,我将在自己的平台上多宣传临夏,以后有机会再来临夏。”环球旅行博主牛艳说。

“临夏山川秀丽、景色宜人,深厚的



历史文化底蕴激发了我的创作灵感,我将创作更多的文旅短视频,展示临夏的山水之美、人文之韵。”词曲创作者锦天观看完诗会后感慨道。

此次活动吸引全国各地网络达人和游客及当地学校师生、干部群众共2000多人在现场观看,1116.74万人(次)通过“新华网云直播”“人民网直播”“新甘肃”视频号、“如意甘肃”抖音号、“微游甘肃”视频号、“奔流”客户端等21家视频直播平台在线观看。

### 融媒集萃



### 永远为祖国的大好河山而惊叹!

